
Carta del Presidente

Estimados mutualistas:

La Asamblea General Ordinaria, celebrada el pasado 29 de mayo, ha aprobado el Informe Anual correspondiente al ejercicio 2009 que se acompaña. Dicho Informe recoge fielmente la realidad económica de la Mutualidad, y tiene por objeto dar a conocer a los mutualistas y otros interesados los aspectos fundamentales de la evolución de la Mutualidad en el ejercicio 2009.

En la actividad de previsión social hay dos áreas fundamentales: la financiera y la social.

En cuanto a la financiera, seguimos inmersos en la grave crisis económica y financiera que estalló en el segundo semestre del 2007 y ello nos obliga a extremar más aún las cautelas a la hora de invertir nuestros recursos, destinados a garantizar unos ingresos económicos en la etapa de la jubilación, y siguiendo los criterios de los representantes de los mutualistas en la Asamblea. En este contexto, y con dichos criterios, se han llevado a cabo las inversiones durante el ejercicio pasado, cuyos resultados han sido: unos ingresos por inversiones de 26.105.709 euros, que representan el 64,46% de los ingresos totales y una rentabilidad del 3,314%. Si tenemos en cuenta que la inflación ha sido del 0,80%, los mutualistas hemos conseguido un diferencial de rentabilidad importante a nuestros ahorros.

En este contexto, la buena situación patrimonial de partida y una gestión prudente nos han permitido dar un resultado positivo, además de cerrar el ejercicio con todos los parámetros de garantía cubiertos, como el fondo mutual, las provisiones técnicas, y el margen de solvencia.

Siguiendo con el ejemplo de la rentabilidad acumulada desde el año 1994 en que se inició el sistema financiero de capitalización individual, al cierre del ejercicio 2009 se ha alcanzado el 186,69%; así pues, el mutualistas que en 1994 tuviera 6000 euros, sin aportar una sola cuota al cierre del ejercicio pasado tendría un ahorro de 17.201 euros.

Además, se abonará una paga extra a los pensionistas del nuevo sistema por importe del 90% de la diferencia entre el interés técnico por el que se le calculó la prestación y el imputado a los activos, en aplicación del artículo 21.3 del Reglamento de Prestaciones.

Los gastos de administración han sido de 677.210 euros, inferiores a los del año 2008, representando el 4,71% de las cuotas, el 0,273% de las provisiones técnicas y el 0,212% del Activo de la Mutualidad.

En el área social se han cumplido los objetivos en los ingresos por cuotas, destacando un incremento por cuotas extraordinarias del 6,51% respecto al ejercicio 2008.

El coste de los seguros de riesgo (fallecimiento e invalidez) han sido cubiertos con un coste mensual de tan solo 2,62 euros al mes, frente a los 3,76 euros del año 2008, y lo abonado en prestaciones ha superado los 14.000.000 de euros, que para un colectivo de 24.000 mutualistas con escasos ahorros es muy importante.

En cuanto a los mutualistas, se han producido 1.883 nuevas altas de mutualistas, la mayoría menores de 30 años, 303 más que el año 2008, cerrando el ejercicio con 24.456 mutualistas.

Cerramos el ejercicio con un Activo de 319.865.999 euros, un 1,72% superior al del ejercicio anterior.

***José Sombrero Gómez
Presidente***